

EL ALICANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes	1.50 pesetas
En los demás puntos de España, 3 meses	5.00
Extranjero, 6 meses	12.00

DERECHOS DE TIMBRE

que han satisfecho los periódicos que se publican en esta capital durante el mes de Mayo próximo pasado.

	Pesetas.
EL ALICANTINO	54
«El Liberal»	30
«La Patria»	12
«La Unión Democrática»	12
«El Graduador»	12
«El Eco de la Provincia»	12
«La Tarde»	9
«La Marina»	6
«La Revista de Instrucción»	3
«La Humanidad»	1 50
«El Constitucional Dinástico»	0 00

RUEGO A NUESTROS SUSCRITORES.

Para evitar complicación y ordenar bien todos los asuntos de nuestro periódico, advertimos á nuestros abonados que la Administración del mismo está á cargo de D. José María Soriano, á quien se dirigirá toda la correspondencia que se refiera á cosas de Administración. Lo que se refiera á Redacción, se dirigirá á nombre del Director.

Angeles, 4, principal, derecha.

¡ABAJO LA BLASFEMIA!

No es un dogma, pero si una verdad que la piedad cristiana tiene como indudable, el que en una de las últimas apariciones de la Santísima Madre de Dios á los hombres ésta manifestó á una de sus humildes siervas: que eran tres los principales y más graves pecados por los que su bendito Hijo estaba altamente irritado contra el mundo: la blasfemia, la profanación de las fiestas y la infracción del precepto del ayuno. Yo no concedo ni niego, pero sigo la corriente de la piedad y en consonancia con esta y al propio tiempo apoyado en el testimonio de cuantos tienen oídos para oír y ojos para ver afirmo la existencia real de esos tres enormes pecados en el mundo y la del primero con especialidad en nuestra desventurada nación. La blasfemia es tan frecuente y general en España que á todas horas y en todo lugar la vemos popular con incomprensible descaro en las calles y en las plazas, á la luz del

sol y en las tinieblas, en las grandes concurrencias y en el seno de la familia, dejando oír sus bramidos en la boca del hombre ó de la mujer como en los labios del ilustrado y del ignorante, del pobre, del rico y del de mediana condición, ya habiten en la populosa ciudad ó ya vivan en la retirada y solitaria aldea, ora sean cristianos creyentes y al parecer piadosos, ora impíos ó indiferentes, estén constituidos en autoridad para mandar ó figuren entre los súbditos que tienen que obedecer. Con relajamiento doloroso de nuestro proverbial Catolicismo, con mengua lastimosa de la ilustración de que blasona este siglo que corre, y con desdoro de la hermosa lengua de Cervantes de que somos dueños; la blasfemia es nuestro borrón y nuestra vergüenza. Esa maldición, esa locución ofensiva á Dios, á su gloriosísima madre ó á sus santos, con que se ultraja al primero como á Ser Supremo en las blasfemias que contra él se lanzan directamente y que indirectamente es ofendido también en las que van contra los segundos, porque redundan en perjuicio ó dudoso, mejor dicho, del mismo que en estos es adorado y alabado, reviste caracteres diversos segun se considere al ser humano que la profiere ante Dios ó ante sus semejantes en la sociedad en que con estos vive. Bajo cualquiera prisma que se la examine aparece siempre repugnante, despreciable y criminal. Veámoslo.

En el hombre simple y puramente racional, en quien hacemos abstracción de toda otra cualidad que no sea ese hermoso destello, que le hace brillar entre los demás seres, la blasfemia es una ingratitud monstruosa ó una ridícula insensatez. Es una ingratitud monstruosa, porque con solas las luces de la razón comprende que su existencia, su conservación y los constantes é innumerables favores que acompañan á su vida y se desenvuelven en su curso proceden de una causa sobrenatural, que es Dios, cuyo nombre por lo mismo es tan digno de respeto por aquellos beneficios que, sin méritos en él porque no los pudo tener antes de su existencia, ha recibido, no lo debe poner en sus labios sino para bendecirle y darle gracias, pero jamás para maldecirle y blasfemarle, ingratitud que no se vé ni aun en los mismos animales, que á su modo demuestran respeto y como cierta veneración hacia sus padres.

Es una ridícula insensatez, porque la blasfemia es una saeta que arde en odio á un sér superior, pero que se dirige á donde nunca puede hacer blanco; es una injuria

de que, hablando nuestro lenguaje, se ríe el soñado enemigo á quien se pretende herir y menospreciar. Aquel monstruo ingrato, al proferir la blasfemia, denota claramente que el bien de su vida, el de su conservación y el de tantos otros favores que les acompañan son para él un mal, y que aquel que se los ha otorgado generosamente es un enemigo, y tanto lo uno como lo otro va contra lo que aconseja y enseña la razón. Por otra parte aquel tiro va contra la nada, porque no existe para la razón clara ese invisible enemigo que la razón perturbada del que así obra fantasea, pues que no es enemigo el que nos regala la vida, su conservación y tantos otros beneficios, y únicamente el insensato puede ver un mal en los bienes y un contrario en quien nos los dispensa tan liberal y generoso.

—En el hombre, no solo racional sino á la vez cristiano, que sobre reconocer con las luces de su razón misma que la vida, su conservación y demás favores que disfruta proceden de un Sér sobrenatural, reconoce también, por las luces de la fé, que ese Sér sobrenatural es el verdadero y único Dios, fuente de todo bien y á quien su Religión confiesa como amante de sus criaturas y especialmente del hombre á quien ha constituido Rey de todas ellas, la blasfemia es, además de monstruosa ingratitud y ridícula insensatez, una contradicción viviente, porque si sabe, porque sus creencias se lo enseñan, que Dios no es el mal aunque Proudhon haya dicho que sí, y que por lo tanto Dios no puede hacer daño al hombre sino, que, por el contrario, Dios es el bien y que para sus criaturas y mucho más para el Rey de éstas no tiene mas que amor, ¿no es el cristiano blasfemo el que con esa maldición contradice sus creencias y desmiente su fé?

El amor al bien es un sentimiento innato en el hombre y en el cristiano, es además un deber que le impone la ley que profesa y que por su fé misma considera y tiene como divina, más con su lenguaje blasfemo y maldiciente, ostenta un sentimiento de odio y aborrecimiento al bien por esencia y á la causa y origen de todos los bienes: dice con su fé y obediencia, que cree y adora al bien esencial, que es Dios, y que admite, sigue y respeta, como inquebrantable, á esa misma ley que le impone aquel amor, pero sus palabras, que se convierten en maldición cuando blasfema, no solo indican, sino que evidencian, que aborrece, odia y detesta al bien, y con sus blasfemias pisa y con-

culca aquella imperiosa ley, voluntad del bien sobre todos los bienes, que le impone semejante obligación. Por otro sentimiento, no menos innato en el hombre, aborrece y teme el mal y al propio tiempo anhela por todo aquello que se le aparte de sí: por su fé no solo sabe que hay una ley sagrada que le precisa al amor del bien sumo, sino que le consta de un modo ciertísimo que la infracción de esa ley acarrea sobre el que la desatiende una justicia, un castigo indefectible que espanta al creyente siempre, pero mucho más cuando va á cruzar las fronteras de la eternidad, por que vislumbra que en aquél «más allá» que se presenta á su vista, no es todo cielo, no es todo perdón, sino un algo más que es un castigo, un mal que no tiene término, y no obstante blasfemia y maldice y con su maldición y blasfemia se atreve, se conquista y hace acreedor á aquella pena y castigo que no solo le espanta sino que le hace desgraciado hasta lo infinito, por que es un mal que jamás ha de acabarse: apeetece el perdón y solo hace méritos para ser inexorablemente reprobado, verificándose en él aquél *video bona, proboque el deteriore sequor*, veo lo bueno, lo apruebo y sin embargo sigo lo peor.

En el impío, que ni cree en Dios, bien supremo, ni admite y consiente el suave yugo de su ley, la blasfemia es no sólo ingratitud y necedad como en el hombre puramente racional, es no sólo una contradicción viviente de su impiedad, como en el cristiano lo es de su fé y obediencia, sino que es una protesta de una fé, que no siente y protesta inútil. Blasfemia de Dios y dice que no hay Dios, maldice de la Virgen y no la reconoce: reniega de los santos y no hay santos para él, de modo que blasfemando de Dios confiesa á Dios que dice que no existe, maldiciendo de la Virgen reconoce á la Virgen en que no cree, y renegando de los santos los admite como reales y verdaderos. ¿Para qué, entonces, apostrofar al vacío? ¿á qué insultar á lo desconocido, á lo que para él no existe, ni es más que nada pues que nada debe ser para él aquello en cuya existencia real no cree? El impío, pues, que blasfema dispara un tiro, arroja un proyectil á un fantasma y en medio de las tinieblas, y simultáneamente hace una profesión de fé tan sin provecho como la haría un réprobo y con tanto daño para él mismo como injuria y desdoro para el Sér blasfemado: su blasfemia es tan soberanamente necia y destituida de común sentido, como insensata y contradictoria lo es la del que

A tí canto, por tí brota de mi pecho la armonía, sólo por tí Madre mía, ni se estingue ni se agota su sonido, y cada nota que arranca mi inspiración, es una santa oración, una plegaria sagrada, que elevo hasta tí, sellada con besos del corazón.

Mas no creas, Madre mía, que intento yo con mi canto, pagarte de tanto y tanto como te debo; sería, no sólo necia porfía, sino un crimen, pretender mi deuda satisfacer, así de tan pobre modo, al sér que lo debo todo; porque le debo mi sér.

No, Madre, no, solo quiero probarte que no te olvido, y que siempre tuya ha sido mi existencia por entero;

MADRE MIA!

AUTOR

DON JOAQUIN VERA NAVARRO

Cuanto existir pueda en mí de noble, de puro y santo; todo, para el dulce encanto de mi vida, para tí.

A tí, mi Madre adorada, supremo bien de mi vida, mi esperanza bendecida, mi prenda mas venerada; alma mía idolatrada, mi delicia, mi consuelo, mi santo y perpétuo anhelo; sagrario, donde se encierra mi ardiente fé, que en la tierra me hace pensar en el Cielo.

¡Qué grande es Dios! y su poder ¡qué grandel En medio de este universal estrago, cual lirio envuelto en loco torbellino, María, imágen fiel de la ternura, gime al pié de la Cruz sin que su cuerpo sucumba como sucumbió su alma! ¡Oh madre del dolor, en quien adoro! única estrella en esta negra noche cuyas sombras de un pueblo la en conciencia jamás se borrarán, deja que un triste una su llanto de dolor al tuyo aun más amargo que la hiel amarga. Deja que un pecho que consuelos busca te venga á consolar. Deja que un alma que ya perdió su vida te procure sostén en un instante tan supremo como el que hoy Dios te da... Mas ¡ay! perdona mi delirio de amor. ¿Qué leve paja, juguete fácil del mudable viento, podrá auxilios brindar al fuerte roble? ¿Qué es misero gusano de la tierra ante la madre del Señor del mundo? ¿Qué consuelo un mortal podrá ofrecerte para el dolor que el mismo Dios te manda? Déjame sí, llorar, llorar contrito por mi injusto pecado abominable,

cree y no obstante blasfema. Cuando se blasfema se maldice con foda el alma, porque se aborrece con todo el corazón, pero ¿a quién maldice el impío cuando blasfema? ¿a quién aborrece cuando maldice? A la nada nó, porque la nada no puede ser objeto de maldición ni de odio, luego el impío maldice algo cuando blasfema, y aborrece, maldiciendo, a alguna cosa: ese algo, esa cosa es Dios, lo es la Virgen, lo son los Santos en quienes no cree, a quienes niega y los cuales no reconoce según sus teorías, pero a quienes, con sus blasfemias, prácticamente confiesa, porque los hace objeto de su odio y aborrecimiento patentizados en su lenguaje de maldición.

Faustino Gomez Carabias.

(Se concluirá)

Tomamos de Las Provincias:

LA SALUD PÚBLICA.

Ningún nuevo incidente vino a alterar ayer la completa salud que, por fortuna, se disfruta en Valencia. Hubo en dos ó tres calles algunos temores, dióse aviso de ellos a la autoridad local, acudieron inmediatamente los facultativos, y se comprobó hasta la evidencia que los enfermos no padecían mal alguno que pudiese inspirar sospecha.

En este punto notamos en el vecindario una disposición plausible a auxiliar a la autoridad. Se han convencido nuestros paisanos de que el municipio ha organizado un buen sistema de precaución y de defensa, y secundan la obra de la autoridad. Otras veces había punibles ocultaciones: ahora se peca tal vez por el opuesto extremo, estando todos dispuestos a denunciar a la autoridad hasta las sospechas. Así debe hacerse, pues solo así se podrán dominar en los primeros momentos los casos aislados que quizás se presenten, procedentes de fuera de la ciudad.

Lo ocurrido en la calle de Borrull prueba que está prevenida la autoridad, y cuenta con medios para luchar con la enfermedad. El domingo vino de fuera de Valencia el sugeto atacado, y sintiéndose enfermo, llamó el lunes a un facultativo. Este dió el parte a la alcaldía, y en el acto se presentó en la casa otro facultativo con la brigada sanitaria, procediéndose a cortar la alcantarilla, desinfectar el local y recoger las ropas de uso para su cremación, y adoptar cuantas medidas podían conducir a la extinción del foco. Por la noche falleció el enfermo, y quedó completamente desalojada la casa, siendo trasladada la familia, compuesta de seis personas, al lazareto de San Pablo. Los moradores de las restantes habitaciones dieron a la autoridad nota de los puntos a los que se trasladaban, y ayer fueron visitados todos ellos por médicos del cuerpo de Sanidad municipal. Todos gozan de buena salud.

Ayer se reunió la real Academia de Medicina y Cirujía, para tomar algunos acuerdos relacionados con la epidemia. Se trató del origen de la enfermedad.

De la discusión habida, se llegó a la siguiente conclusión: que la actual dolencia no es reproducción de epidemias anteriores, sino que ha sido importada ahora, aunque se ignora por quién, cuando y de dónde.

Las noticias de la zona infestada fueron ayer relativamente satisfactorias.

El delegado sanitario Sr. Lopez Tarín respondió ayer al telegrama que le dirigió el gobernador pidiéndole ampliara su informe relativo al probable origen de la enfermedad reinante en Rugat.

El Sr. Lopez Tarín contestó en estos términos:

«Beniganim 17, 9,45 m.—Delegado sanitario al gobernador.—Llegaron dos licenciados regimiento Málaga, procedentes de Melilla, el 30 de mayo, cuyas licencias he revisado. Dieciocho días después de existir la enfermedad reinante, ambos y sus familias gozan de perfecta salud. Según informes, indagaciones llevadas al extremo, me consta que los cacharros de los pulverizadores no se limpian con ninguna clase de aguas.

Inquiriendo causa, no encuentro otra que la ya expresada, y la explico de la manera siguiente:

Las calles que hubo necesidad de empedrar, convertíanse en tiempo de lluvias en lodazales inmundos y fétidos imposibles de transitar. Como el subsuelo es impermeable por su calidad gredosa, no había filtraciones a lo profundo del terreno, y al cesar las lluvias solo se secaban las capas superiores de los dichos lodazales. En esta situación hubo necesidad, para colocar el empedrado, de arrancar la dicha masa compacta, que ofreció un color obscuro azulado, y de transportarla a la plaza de la Roca, dando ocasión al desprendimiento miasmático que mi razón científica concibe ser suficiente para ocasionar un verdadero envenenamiento en los organismos que tuvieron necesidad de absorberlo. Probado está que a los pocos días se ofrecieron los primeros casos en habitantes que ocupaban las casas circunvecinas, y a partir de entonces se repitieron los casos cuando la temperatura se elevaba, y cuando esta descendía pasaba sin registrarse caso alguno, hasta que, entrado el presente mes, aumentó su número, y muy especialmente desde el día 4, que se observaron calores pronunciados.

Al pedirme V. E. razone mi opinión, no puedo hacerlo de otro modo; y si se me pregunta por qué se ha ofrecido la forma de cólera-morbo y no otros síntomas, contestaré:—Ignoro su explicación, como ignoro también el por qué de su intensidad y de su fulminantísimo carácter.

La desinfección se practica lo mejor posible.

Por tres veces se ha practicado la cremación de lo depositado en la plaza, y siempre a mi presencia.

Los recursos del municipio se agotan. Convendría se facilitaran para mejorar las alimentaciones de los pobres.

A pesar de lo expuesto, medito sin cesar averiguando causas.

Brigada sanitaria no se ha presentado hasta esta hora, dos de la madrugada.

Tengo la satisfacción de anunciar a V. E. que la enfermedad tiende a su disminución, y que los enfermos reaccionan mas francamente. Invasiones hasta mañana de hoy, 7; defunciones hasta la misma hora, 13.»

Ayer lamentábamos el que no se hubieran enviado los elementos necesarios a Rugat y otros pueblos.

Confiamos que la falta quedaría ayer mismo subsanada. Desgraciadamente no ha sido así. Ayer solo marchó el delegado administrativo, pero sin los elementos sanitarios que hacen falta.

También es censurable el que la brigada sanitaria que se dijo había salido de Valencia el domingo por la tarde no hubiera llegado a Rugat a las dos de la madrugada del martes, según dice el mismo delegado en el telegrama que reproducimos.

Esa falta de actividad en los momentos más críticos de la dolencia, era ayer duramente criticada. Todo el mundo reconocía que si la enfermedad cede y no se propaga, se deberá al esfuerzo lento del tiempo y a los recursos de los pueblos.

Las noticias particulares de Puebla de Rugat confirman que la enfermedad va disminuyendo en su intensidad. El hecho tiene fácil explicación, pues en el pueblo quedan muy pocos habitantes; y la proporcionalidad es, por consiguiente, menor. Desde el día 23 de Mayo, primero de epidemia, hasta ayer, las invasiones registradas han sido 147 y 71 las defunciones.

Prosiguen en Rugat las hogueras con azufre como medio de purificar la atmósfera. Además se utiliza la pólvora, disparándose gran cantidad de cohetes. Anteayer se recibieron 125 docenas de la Ollería.

Un telegrama de Beniganim dice que el Sr. Lopez Tarín ha aconsejado a los médicos empleen la helenina para combatir la enfermedad. El señor gobernador envía hoy una buena cantidad de esta sustancia.

Ha regresado a Rugat el cura ecónomo recientemente nombrado, el cual se ha encargado enseguida de la iglesia.

No ha resultado cierto el caso sospechoso de Carcagente. La mujer que se suponía enferma se encuentra en un período avanzado de embarazo y las dolencias que le aquejaban son propias de su estado.

El subdelegado de medicina de Albaida que fué a Montichelvo para averiguar la procedencia de los atacados en dicho pueblo, dirigió ayer una comunicación al gobernador civil, participándole que la enfermedad fué importada por una pordiosera de Rugat, la cual falleció en casa de un pariente suyo. Luego siguió un niño, propagándose la dolencia a varios vecinos de la población, hasta el número de veinte.

En virtud de la propuesta por la Junta provincial de Sanidad, el señor gobernador nombró ayer un delegado administrativo para regularizar los servicios sanitarios en Puebla de Rugat y poblaciones inmediatas, designando al oficial del negociado de Sanidad Sr. Salado.

Ayer tarde marchó a su destino, llevando amplias facultades.

Se han dado órdenes a toda la Guardia civil de la zona de Albaida para que se concentre y auxilie al delegado.

Cabos sueltos

Aquí el de la gran fachada. El cual puesto de mandil, el mallette en la mano y los piés formando escuadra, dice:

«Hemos leído con gusto el artículo que dedica «La Unión Democrática» a los atrevimientos de crítico que se permite EL ALICANTINO, siempre que el demonio le impulsa a leer trabajos literarios del señor Castelar.

«Sin embargo, entendemos preferible dejarlo que viva como Narciso enamorado de su propia persona, porque padece una chifladura incurable. Ni el olmo puede dar peras, ni EL ALICANTINO es capaz de otra conducta menos audaz y menos petulante.»

«Pero, h. . ., no sea tan rencoroso; ¿quién no ha olvidado V. el apabullamiento que sufrió cuando quiso V. apabullar a nuestro ilustrísimo Prelado criticando a un pastor que V. ni entendía ni es capaz de entender? ¿Tan valiente para atreverse con un Obispo y ahora por segunda vez canta V. la gallina cuando debía salir a la defensa de su dueño ídolo?»

Y concluye: «Afortunadamente, vá siendo conocido, hasta el punto de que le abandonan los incautos que cayeron al principio en sus redes.»

Es verdad, h. . ., es verdad; pero ya verá como así y todo EL ALICANTINO le canta el gori gori a la venerable fachada de V. Y si no que lo diga la lista del timbre.

Noticias locales y regionales.

El día 31 del próximo julio se celebrará en Madrid una subasta para la terminación de las obras del trozo 1.º de la sección de Outeniente al confín de la provincia en la carretera de las Casas de Campillo a Valencia a Villena.

Hemos tenido el gusto de recibir carta de Agost en la que nos dan cuenta de la fiesta celebrada el día 15 de los corrientes en honor del Sagrado Corazón de Jesús, habiendo adquirido en Valencia una imagen de dicho Sagrado Corazón con la limosna de los individuos agregados al Apostolado de la Oración, que lo componen 24 coros entre hombres y mujeres.

Por la mañana al amanecer gran repique de campanas con varios disparos de morteretes y toque de diana por la música del pueblo; después misa mayor con sermón que predicó el Sr. Cura D. Francisco Sánchez. Al medio día otra vez morteretes, repique de campanas y música.

Por la tarde solemne y lucida procesión a la que asistieron más de trescientas personas ostentando el hermoso escapulario; finalizando al volver a la iglesia con una

que es quien te puso a tí en ese suplicio y a tu hijo en afrentosa Cruz.

La hora

que anunciaron sibilas y profetas que dictaría al mundo nuevas leyes está sonando en el reloj divino: y al regio trono del Eterno Padre, cual perfume de nítida azucena, asciende de Jesús la amante súplica implorando el perdón de sus verdugos. ¡Oh ardiente caridad incomprensible por la humana razón! ¡virtud sagrada de un alma todo amor anunciadora! ¿Quién habrá que en tu fuego no se queme y a tu divina fuerza no se rinda? Miserables gusanos de la tierra inmolan todo un Dios, y El, que tan sólo querer, para que sea, necesita, en vez de anonadarlos cual merecen los llena más y más de beneficios.

Y es comprensible, a fé, tan alto ejemplo, que por algo El es Dios.

La piedra dura cuando siente del hierro el fuerte golpe

despide rayos y vengarse intenta: más no así el lirio; cuando ingrata mano cruel ó caprichosa lo deshace la aroma al punto con su rica esencia.

¡Oh Dios de caridad, a quien admiro mucho más en la Cruz, de afrentas simil, que sobre el áureo trono circundado de ángeles, cuyos mantos son de celeste luz, y cuyas voces son más puras aun que el arte mismo. Déjame que postrado aquí a tus plantas, aspirando el aroma que despide la sangre que rebosa tu costado, arranque al arpa planíderas notas que al posarse en los yertos corazones que miran tu suplicio indiferentes les prendan de la fé las vivas llamas y llanto acerbo por sus culpas lloren.

que eres tú el Dios, que venero después del Dios de la altura; y amándote con locura, no pago, no, ni aun con eso, ni siquiera un solo beso de tu maternal ternura.

Si alguna vez soñandor corrí tras locos placeres, y logré de otras mujeres casi asomos de otro amor; también, Madre, con dolor aprendí de la xeperiencia, la tristísima evidencia de que hay goces en el mundo, que manchan de cieno inmundo y de sombras la conciencia.

Si alguna vez la ilusión dando forma a la esperanza, me ha mostrado en lontananza los sueños de mi ambición; hallé sólo una ficción, sombras, delirio no más; ¡Ay de aquel, que vá detrás de la dicha y del placer,

bonita estampa de fuegos artificiales y vi-
vas al Sacratísimo Corazón.

Leemos en un colega:
«Es de nuestro deber advertir al públi-
co, que existe fuera de aquí una fuerte fal-
sificación de títulos del Gobierno y que
circulan ya en Alicante varios de ellos,
juntos con otras clases de valores manda-
dos detener por orden judicial.
Por consiguiente, aconsejamos no ad-
quiera nadie ningún papel sin valerse de
corredor de cambios, quienes conocen los
falsos y los mandados retener.»

El cardenal señor Monescillo, arzobis-
po de Valencia, dirigió al ilustre marino
don Isaac Peral el siguiente telegrama:
«Le felicito de alma, vida y corazón.» El
señor Peral le ha dirigido la siguiente
contestación: «Entre mis inmensas ale-
grías de hoy es quizá la mayor haber da-
do razón á los clarísimos talentos de su
eminencia, que presintieron mi victoria.
Me complazco además en manifestarle pú-
blicamente que mi primer acto fué dar
gracias á Dios por su señalada protección.
Le saluda con el más profundo respeto y
carino.—Isaac Peral.»

El convento de Padres Carmelitas des-
calzos, situado frente al jardín de Capu-
chinos en la calle de Sagunto, en Valen-
cia, contará en breve con un magnífico
templo debido á la caridad de personas
religiosas, y á la perseverancia de su di-
rector. Las obras se hallan muy adelanta-
das.

El señor Alcalde de esta capital nos ha
enviado para su publicación el siguiente
cartel:

«D. Rafael Terol Maluenda, Alcalde
constitucional de esta M. I. S. F. y H. Ciu-
dad.

Hace saber:
Que con el fin de precaver todo cuan-
to pueda perjudicar la salud pública,
he creído necesario dictar las siguientes
disposiciones, cuyo exacto cumplimiento
me hallo dispuesto á exigir:

1.ª La limpieza de las calles se ejecu-
tará diariamente por los dependientes y
carros destinados al efecto, principiando
al amanecer.

2.ª Además de la limpieza que se prac-
tice por los dependientes del Municipio,
es obligación de los habitantes de las plan-
tas bajas de los edificios, barrer y regar
diariamente toda la parte de acera y de
calle hasta el centro de la misma, en la
confrontación de las casas respectivas.

3.ª Al pasar los carros de limpieza, los
vecinos depositarán en ellos las basuras
que tengan recogidas. Al efecto, cada ca-
rro llevará una campana que anunciará al
vecindario su tránsito, y caminará despa-
cio, deteniéndose algunos minutos de tre-
cho en trecho.

4.ª Se prohíbe arrojar ó depositar en
las calles animales muertos y toda sustan-
cia de fácil corrupción.

5.ª Queda prohibido que en las calles
haya gallineros, y que en ellas se críe es-
pecie alguna de animales; quedando igual-
mente prohibido criar ganado de cerda en
las casas particulares.

6.ª Los dueños de puestos ambulantes
quedan obligados diariamente á recoger
las basuras que en aquellos se produzcan.

7.ª Se prohíbe arrojar de las casas ba-
suras y cualquiera otra clase de objetos
que puedan ensuciar ó incomodar á los
traseuntes, siendo el jefe de la familia
responsable en todos los casos del daño
que se cause.

8.ª Tampoco se permite arrojar á las
calles aguas en cantidad que forme reman-
sos, y de ningún modo las que expidan
mal olor. Cuando fuere necesario verter el
agua de los pozos que se vacíen, se habrá
de obtener previamente permiso de la au-
toridad.

9.ª Todas las cuadras y establos exis-
tentes en la población y sus alrededores,
se limpiarán una vez á la semana, efec-
tuándose esta operación los sábados, des-
pués de las doce de la noche, y extrayén-
dose los estiércoles antes de las cinco de
la mañana.

10.ª No podrán formarse depósitos de
estiércoles á menos de cincuenta metros
de las vías públicas y un kilómetro de to-
do edificio habitado.

11.ª Con arreglo á lo dispuesto en el
artículo 141 de las Ordenanzas de policía
urbana, los dueños de balsas y lavaderos
procurarán que en todo tiempo estén lim-
pios y no haya mal olor, vaciándolos dia-
riamente y no permitiendo se laven ropas
en los mismos, desde Junio á Septiem-
bre inclusive, á no ser en agua corriente.

12. Los perros, caballos, mulos, as-
nos, etc., muertos, serán enterrados en
hoyos abiertos al efecto, en sitio conve-
niente donde se cubrirán con cal y tierra,
quedando en absoluto prohibido arrojar
cadáveres de animales dentro del puerto.

13. La habitación donde muera un en-
fermo de enfermedad reputada por conta-
giosa, se picará y blanqueará, fumigan-
dose previamente con cloro ú otro desin-
fectante.

14. Se recomienda igualmente á los
dueños é inquilinos, el aseo y limpieza en
el interior de las habitaciones.

15. Los dueños de fondas, casas de
huéspedes, posadas y cafés, desinfectarán
los retretes por medio de la disolución del
cloruro de cal ó del sulfato de hierro, veri-
ficando esta operación dos veces al día.

16. Se recomienda el cumplimiento de
la anterior disposición, á los inquilinos de
todas las casas de esta población.

Los señores Tenientes de Alcalde gira-
rán periódicamente visitas de inspección
en sus respectivos distritos, para cercio-
rarse de que se cumplen las anteriores dis-
posiciones.

Los infractores serán castigados con las
penas que marca la Ordenanza de policía
urbana, si los hechos, por su naturaleza,
no caen bajo la acción del Código penal.

Los Alcaldes de barrio, guardias muni-
cipales y demás dependientes de mi Auto-
dad, quedan encargados, bajo su respon-
sabilidad, de hacer cumplir estas disposi-
ciones.

Alicante 18 de Junio de 1890.—El Al-
calde, Rafael Terol.

Noticias generales.

Desde el principio de la pasada Cuare-
sma, no menos de 100 miembros de la Igle-
sia anglicana se convirtieron al catolicis-
mo en una parroquia del Norte de Lon-
dres.

En Brighton, centro de actividad de los
Ritualistas, se calculan los convertidos
en 500.

Los PP. Redentoristas en Clapham, cu-
yo monasterio es la misma casa en donde
tuvo origen la sociedad bíblica, han con-
vertido más de 1.000 personas.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Silverio, papa y
mártir.

La Misa y Oficio divino son de San
Fernando, rey de España con rito doble
de primera clase y color blanco.

Santos de mañana.—San Luis Gonzaga,
confesor de la Compañía de Jesús y San
Alvaro de Córdoba.

La Misa y Oficio divino son del Santo
jóven Luis Gonzaga, con rito doble y color
blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial y Santa María á las
ocho y media la Conventual.

En las Capuchinas á las ocho y media
misa cantada; por la tarde á las cuatro y
media sigue el Novenario del Sacratísimo
Corazón de Jesús, con manifiesto y sermón
que predicará el M. I. Sr. Dr. D. Santiago
Pastor, Canónigo de la Sta. Iglesia Cate-
dral Primada de Toledo, finalizando con la
Letanía, Crédidi, reserva y gozos del deifi-
co Corazón de Jesús, con orquesta.

En las demás Iglesias los de costum-
bre.

Correspondencia de «El Alicantino»

Novelda.—Sr. C.: Satisfecha suscrip-
ción hasta fin Junio de 90.

Id.—D. A. B. id. id. id.
Id.—D. L. P. id. id. id.
Id.—D. L. C. id. id. id.
Id.—Colegial de la I. id. id. id.
Id.—D. G. A. id. id. id.
Id.—D. M. S. id. id. id.
Id.—D. M. S. id. id. id.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES
DE
AUGUSTE, VINYES RESTE Y COMPAÑIA



El vapor THISTLE saldrá de Alicante
el día 25 del corriente mes directamente
para CETTE.

Se admite carga para CETTE, PARIS y
para todas las poblaciones del interior
de FRANCIA.

Agente en Alicante, FRANCISCO M. LA-
GUILLON.

BAÑOS
DE
NUESTRA SEÑORA DE ORITO

(TÉRMINO DE MONFORTE)

La excelencia de las aguas del balneario de Nues-
tra Señora de Orito lo demuestran el análisis del re-
putado doctor Soler y Sánchez, unida á la luminosa
memoria del médico Sr. Navarro y el premio de me-
dalla de oro obtenido en la Exposición Universal de
Barcelona, y otro en la Academia de Ciencias de Ma-
reid.

Pero como los hechos prácticos son la garantía
pl pública, se reseñan la procedencia de algunas en-
fermedades recientemente curadas;

En Madrid, D. Julio Balambou, almacén muebles
calle de Alcalá, curado de inveterado herpetismo en
la garganta.—D.ª Carmen Blanco, de escrófulas cró-
nicas y anemia.—D. José Barnes, de cáncer en la
nariz con carie en los huesos.

En Alicante los hijos de D. José García Andreu,
de herpetismo con ulceraciones.—D. Juan Carratalá
Jaén, de reumatismo, curó al quinto baño y ducha.
—Una conocida señora, admirable curación de her-
pes en la vista y matriz.

En Orihuela, el propietario D. José Rubio, desa-
luciado, del herpetismo con parálisis de las extre-
midades, comentada curación.

En Hondón de las Nieves, la señora del médico li-
tular, del herpetismo en la vista con ulceración.

En Murcia, D. Antonio Sánchez Muñoz, de herpe-
tismo general con úlceras gangrenosas. Cinco médi-
cos de esta provincia han admirado sus recientes cu-
raciones, que fuera prolijo enumerar.

Grandes mejoras de hidroterapia en el citado ba-
neario de Monforte á tres leguas de Alicante, por la
diligencia de Novelda.

El Fondista D. Vicente Iborra, Jefe de cocina de
la de Bossio.

Las casas para familias, convenientemente amue-
bladas, y salón de recreo con juegos lícitos y diver-
siones musicales.

Temporada oficial desde 1. de Junio á 30 de Se-
tiembre.

Prospectos, en las primeras farmacias de Alicante.

AVISO

La antigua y acreditadísima casa de
Serafín Sánchez que no omite medio ni sa-
crificio alguno para llenar los deseos de su
numerosísima y distinguida clientela ha
podido conseguir la adquisición de la últi-
ma partida de latitas de *tomate al natural*
de la temporada, lo que hace público á fin
de que llegue á conocimiento de los aficio-
nados antes que se concluyan.

HUEVAS DE ATUN Y MOJAMA.

Acaban de recibirse las primeras parti-
das de la temporada en la acreditadísima
casa de Serafín Sánchez, Princesa 19. Los
chorizos hemos tenido ocasión de probar-
los, y siendo clases superiores como lo
son, no titubamos en recomendarlos á
las personas de buen gusto, seguros de
que quedarán altamente satisfechos.

Los Choriceros, Extremeños Princesa
19, teléfono 129.

INDUSTRIA ALICANTINA

FÁBRICA DE MOSAICOS

HIDRÁULICOS, LITÓIDEOS É INCRUSTADOS
Y DE TODA CLASE

DE LABORES DE GRANITO DE MARMOL

DE
MIRA Y COMPAÑIA

Barrio de las Carolinas.—Alicante

Depósito en esta capital, Riego 7.

Sus productos compiten ventajosamente
con las mejores fábricas de esta clase na-
cionales y extranjeras por su esmerada
ejecución, economía y superior calidad.

ACADEMIA PREPARATORIA para ca-
rreras

especiales y repaso de las asignaturas del
grado de bachiller. Dirigida por el oficial
del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel
Seguí.

Plaza de San Cristóbal núm. 5.
Honorarios módicos.

ALCANCE POSTAL

(SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»)

DE LA «AGENCIA UNIVERSAL»

PARIS 18.—4 por 100 exterior español
00'00.

Viena 18.—Noticias de Rusia dan cuen-
ta de numerosas prisiones de nihilistas,
reinando gran pavora en todos los áni-
mos.

Anúnciase para muy pronto el viaje de
la archiduquesa Isabel de España para vi-
sitar á su hija la reina regente.

BERLIN 18.—Es objeto de comentarios
la tirantéz de relaciones que existe entre
Inglaterra y Alemania propósito de las
cuestiones africanas, aunque no se cree se
llegue á una ruptura.

El emperador asistirá á las maniobras
militares de Transilvania, después de he-
chas las de Silesia.

ROMA 18.—Una gran parte de la preu-
sa pide que Francia deje de ocupar en
Marruecos el primer lugar y que se mejo-
re la situación de la regencia de Túnez.

Ha estallado un conflicto en Masahuah
entre los italianos y una partida de mero-
deadores en número de 800, Los italianos
quedaron victoriosos haciendo bastantes
prisioneros.

VIENA 18.—La compañía de navegación
del Danubio establecerá la tarifa por
zonas desde 1.º de Julio próximo.

La langosta está produciendo estragos
en Hungría, temiéndose la pérdida com-
pleta de las cosechas.

BOLONIA 18.—En el arsenal se ha de-
clarado un gran incendio en el que han
quedado destruidos 20.000 fusiles que en
él había.

Recaen sospechas sobre un individuo á
quien se vió arrojar un líquido inflamable
sobre dicho edificio.

MADRID 18.—El bolsín cerró.—Contado
77'30.—Fin de mes—77'40.—Próximo,
77'70.—Exterior, 79'15.—Amortizable,
89'30.—Cuba, 107'40.—Banco, 415'00.
—Tabacos, 00'00.—Barcelona interior,
77'21.—Exterior, 79'15.

MADRID 18.—Senado—Continúa la
discusión del presupuesto de Gracia y
Justicia, defendiendo los obispos de Sa-
lamanca y Zamora una enmienda en la
que se pide que se aumente la consignación
para reparar templos, pues así lo
exigen las necesidades del culto.

MADRID 18.—Congreso—Desde prime-
ra hora siguió la discusión de artículos
adicionales á la ley de presupuestos, sien-
do deshechado uno del general Pando, en
que pedía aumento de farmacias militares
y otro del Sr. Muro pidiendo la reducción
de las mismas.

MADRID 18.—Han conferenciado esta
tarde los Sres. Sagasta, Moret, Puigcer-
ver y Eguilior, sobre el tema ya tratado
en muchas conferencias de la conciliación
económica. Parece que no se ha adelanta-
do nada respecto á dicho asunto, conti-
nuando por lo tanto las impresiones pesi-
mistas.

MADRID 18.—Hoy ha firmado la Reina
los siguientes decretos: disponiendo que
cese en el cargo de subinspector general
de Ingenieros, de Filipinas, el general de
Brigada D. Ramó Cerezo. Concediendo el
pase á la escala de reserva, con ul em-
pleo inmediato, al coronel de Infantería
D. José Martínez y Lopez. Nombrando
comandante general de división, de Va-
lencia, y segundo cabo de Burgos á los
generales de división D. Enrique Boniche
y D. Pascual Sanz Pastor, respectivamente.
Ascendiendo á coronel de alabarderos
al teniente coronel D. Juan Alvarez Sala-
zar y ayudante de dicho real cuerpo al
coronel D. Juan Francisco Aleu.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA FARRA

Madrid 19 (5'30 t.)

Ningún nuevo caso epidemia Valencia.
Insístese negar cólera. Atribúyese naci-
miento fuente Rugat Personas bebieron,
atacadas. Enfermos Málaga convalecien-
tes. Conciliación acordada principio.
Bolsa 77'70.

Madrid 19 (6'15 t.)

Francia prohíbe entrada frutos legum-
bres españolas. Aplicaránse inmediatamen-
te Francia Argelia y Túnez todas medidas
sanitarias respecto viajeros y mercancias.
Decretáronse anteriores epidemias.

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizeaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS
 DOMICILIADA EN MADRID, CALLE OLÓZAGA, NÚMERO 1

GARANTIAS:

Capital social. . . . 12.000.000 de pesetas.
 Primas y reservas. . . 41.075.893 de id.

PAGADO POR SINIESTROS EN 1889:

Pesetas 2.437.506'93 céntimos.

Esta gran Compañía Nacional, ventajosamente conocida del público por sus resultados prácticos, ASEGURA CONTRA INCENDIOS toda clase de objetos, muebles é inmuebles; los daños producidos por el rayo, explosión del gas, aparatos y máquinas de vapor, aun cuando no hubiese incendio. También alcanzan sus operaciones al ramo de SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Sub-directores en esta provincia de ALICANTE D. JULIO MALUENDA Y FUIG, paseo Mendez-Núñez, número 46; D. JOSÉ MARÍA GUIMBEU, San Nicolás, número 20.

DR. HERNANDEZ MEDICO Y CIRUJANO. ASPE.

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR
 DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
 ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Casas de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

FARMACIA DEL DOCTOR SOLER ALICANTE.

JOYA MEDICINAL PARA CONSERVAR LA SALUD Y CURAR LAS ENFERMEDADES
Aguas minerales naturales

CARABAÑA

SALINAS SULFURADAS, SULFATADO-SÓDICAS, HIPOSULFITADAS

Únicas de su especie; han obtenido ocho medallas de oro, y seis diplomas de honor autorizadas por los Gobiernos de España y Francia.

En el gran concurso Exposición de Bélgica, en concurrencia de 32 países, Carabaña ha obtenido el GRAN DIPLOMA DE HONOR.

Exposición universal de todos los laureados en Exposiciones anteriores: Londres, Grandioso palacio de San Stephens, Real Aquarium Westminster.

Este gran Certámen ha concedido á las AGUAS DE CARABAÑA de la Nación Española el Gran Diploma de Honor y Medalla de Oro y Placa de primera clase con la felicitación del Gran Jurado pleno, acordando comunicarlo al Gobierno y autoridades de España.

Son purgantes, depurativas, anti-biliosas, anti-herpéticas, anti-escrofulosas y anti-sifilíticas. Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo.

Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general «LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.»

VENTA: En todas las farmacias y droguerías de España y del Extranjero.—Los pedidos por mayor, al depositario general y propietario: R. J. CHÁVARRI.—Atocha, 87 —(Plaza de Antón Martín)

Mayo 1889. Exposición Universal sanitaria de Reims, Miembro del Jurado.—Gran diploma de honor.—Medalla en la Exposición de Paris 1889.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo

Preparado con vino generoso de España, dá tonicidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, tisis, consunción, cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular.

Vino de Peptona y hierro.—Peptona de carne, chocolate de Peptona y Peptona de leche
 Elaboración por medio del vapor. Venta por mayor.

QUEVEDO, 7.—MADRID.

Depósito en las principales farmacias de España y Ultramar.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
 CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Puerto Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media

caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Fiano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

ALMACEN DE MUSICA

DE

JOSÉ MAESTRE

PIANOS —De Bernareggi, la mejor fabricación española, con banquetta y aisladores, á 3.000 rs.

Pianos franceses: los más acreditados y mejores para este clima; de Boisselot, rectos y cruzados, desde 3.800 á 6.000 reales; (de cola,) 7.000 rs.; de Pleyel, desde 5.000 á 10.000 rs.

Pianos á plazos por mensualidades de 25 pesetas.

Se componen órganos y toda clase de instrumentos de teclados.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernández, Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales mas se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LA-GUILLON.

LOS ADMIRADORES DE LA LUNA, por Leon Taxil.—Historia divertida de una lógica de masones, y misterios y trapacerías de la secta revelados por un antiguo afiliado á la misma, que hoy quiere reparar el daño causado por sus antiguos errores.

Un tomo de 352 páginas con numerosos grabados, á 3 ptas. 50 céntimos el ejemplar en rústica y 4'50 con elegantes tapas.

Los pedidos á la Rambla de Santa Mónica, 16.—Barcelona